Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

Herrn
Paul Breuer
Sankt-Georg-Stralte 20

53332 Bornheim

31. Januar 2018

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschéftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. Reduzierung von Ratssitzen

Sehr geehrter Herr Breuer,
Ihre o g. kleine Anfrage vom 24. Januar 2018 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Wie sieht die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und
Waéhlervereinigungen aus, wenn die Anzahl der Ratssitze um 2 Sitze reduziert wird?
Basis: Stimmenverteilung der letzten Kommunalwahl.

Antwort:

Ohne Berlcksichtigung der Verkleinerung der Wahlbezirke sowie der Uberhangmandate wiirde
die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und Wahlervereinigungen bei
42 Ratssitzen nach dem Divisorverfahren mit Standardrundung nach Sainte Lague/Schepers wie
folgt aussehen:

CDhuU: 18 Vergleich 44 Sitze ohne Uberhangmandate: CDU: 18
SPD: 11 SPD: 12
Grune: 5 Grine: 5
UWG: 3 UWG: 3
FDP: 3 FDP: - 3
Linke: 1 Linke: 2

ABB: 1 ABB: 1

Frage 2:

Wie sieht die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und
Wabhlervereinigungen aus, wenn die Anzahl der Ratssitze um 4 Sitze reduziert wird?
Basis: Stimmenverteilung der letzten Kommunalwahl.

Antwort:
Ohne Bertuicksichtigung der Verkleinerung der Wahlbezirke sowie der Uberhangmandate wiirde
die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und Wahlervereinigungen bei

40 Ratssitzen nach dem Divisorverfahren mit Standardrundung nach Sainte Lague/Schepers wie
folgt aussehen:
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CDhuU: 17
SPD: 11
Grine: 4
UWG: 3
FDP: 3
Linke: 1
ABB: 1
Frage 3:

Wie sieht die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und
Wahlervereinigungen aus, wenn die Anzahl der Ratssitze um 6 Sitze reduziert wird?
Basis: Stimmenverteilung der letzten Kommunalwahl.

Antwort:

Ohne Bertcksichtigung der Verkleinerung der Wahlbezirke sowie der Uberhangmandate wiirde
die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und Wahlervereinigungen bei
38 Ratssitzen nach dem Divisorverfahren mit Standardrundung nach Sainte Lague/Schepers wie
folgt aussehen:

CbhuU: 17
SPD: 10
Grine: 4
UWG: 3
FDP: 2
Linke: 1
ABB: 1

Frage 4:

Wie sieht die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und
Wahlervereinigungen aus, wenn die Anzahl der Ratssitze um 8 Sitze reduziert wird?
Basis: Stimmenverteilung der letzten Kommunalwahl.

Antwort:

Ohne Beriicksichtigung der Verkleinerung der Wahlbezirke sowie der Uberhangmandate wiirde
die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und Wahlervereinigungen bei
36 Ratssitzen nach dem Divisorverfahren mit Standardrundung nach Sainte Lague/Schepers wie
folgt aussehen:

CDU: 15
SPD: 10
Grine: 4
UWG: 3
FDP: 2
Linke: = 1
ABB: 1

Frage 5:

Wie sieht die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und
Wabhlervereinigungen aus, wenn die Anzahl der Ratssitze um 10 Sitze reduziert wird?
Basis: Stimmenverteilung der letzten Kommunalwah!.



Antwort:

Ohne Berlcksichtigung der Verkleinerung der Wahlbezirke sowie der Uberhangmandate wiirde
die Verteilung der Ratssitze der derzeit im Rat vertretenen Parteien und Wahlervereinigungen bei
34 Ratssitzen nach dem Divisorverfahren mit Standardrundung nach Sainte Lague/Schepers wie
folgt aussehen:

ChU: 14
SPD: 9
Grine: 4
UWG: 3
FDP: 2
Linke: 1
ABB: 1
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I}?]it freundlichen Gruf&en ,

(Wolf
Burgermeist




